

# 讀經小組示範—馬太福音 十三章五十三節至五十八節

## 肆 王的被棄 十二 1~二十七 66

### 三 棄絕的增加 十三 53~十六 12

#### 1 家鄉人的棄絕 十三 53~58

問：君王救主盡祂地上的職事，以各種比喻教導了國度的奧秘之後，救主如何繼續祂的職事？當下便面臨怎樣的反應？

太十三 53~54 『耶穌說完了這些比喻，就離開那裏，來到自己的家鄉，在他們的會堂裏教訓他們，以致他們都驚訝說，這人的智慧和異能，是從那裏來的？』

問：君王救主進到家鄉的會堂，繼續盡祂地上的職事，在場受到教導的羣眾除了驚訝之外，更有怎樣的質疑？

太十三 55~56 『這不是那木匠的兒子麼？祂母親不是叫馬利亞麼？祂兄弟們不是雅各、約西、西門和猶大麼？祂妹妹們不也都在我們這裏麼？祂這一切是從那裏來的？』

太十三 55 註 1 【〔木匠的兒子，〕在十二 24，法利賽人反對並棄絕基督到了極點。在這裏，加利利人認識祂，是按着肉體，不是按着靈(林後五 16)。他們為自己天然的知識所蒙蔽。】

問：對於君王救主在自己家鄉會堂的教導，在場的羣眾不僅驚訝與質疑，並有何結果？隨即救主便有怎樣的回應？

太十三 57 『他們就因祂絆跌。但耶穌對他們說，申言者除了在本本地本家之外，沒有不被人尊敬的。』

問：君王救主對於羣眾的回應，有何明確的說明？並有何決意？

太十三 58 『因為他們不信，祂就不在那裏多行異能了。』

太十三 58 註 1 【〔不在那裏，〕法利賽人的棄絕，叫屬天的王放棄他們。加利利人的不信，叫主不在他們中間多行異能。】

### 【職事信息摘錄】

『因為馬太福音是一卷論到諸天之國的書，所以這卷書啓示基督是屬天的君王。馬太福音前十三章論到許多與基督有關的重要項目。在十三章，王上了海上的船，這表徵祂進到召會裏。在召會裏祂揭示神國的奧秘。換句話說，祂啓示了召會的奧秘；召會乃是國度的命脈，實際。因為國度的奧秘是用比喻講說的，我們已經看見，主在山上向門徒頒佈國度的憲法。但在十三章，祂向跟從祂的人揭示國度的奧秘。』

看過主自己和神國奧秘的揭示之後，我們跟從祂的人需要知道跟從祂的路。彼得、安得烈、雅各、約翰、和所有其他的門徒，都知道主是醫生、新郎和牧人。他們領悟了祂所是的許多方面。此外，他們也聽見了國度的奧秘。現在他們需要知道跟從祂的路。所以，在十三章末了，開始啓示跟從這位被棄絕之王的路。』

『祂被棄絕之後，祂的跟從者如何能跟從祂？請記住，馬太福音不是一卷歷史的書，乃是一卷道理的書。馬太福音的記載不是照着歷史的事實，乃是照着道理的次序。但我們需要知道，我們如何能進入這國並跟從祂。因此，在這卷道理的書中，從十三章末了到十七章中間，這一大段給我們一幅清楚的地圖，指明跟從被棄絕之王的路。』

我們若對祂誠實忠信，就必須在這條路上跟從被這世代棄絕的基督。今天你在那裏？你也許會說，你在主的恢復裏。但主的恢復就是跟從被棄絕之屬天君王的路。祂是被棄絕的王，我們是被棄絕的跟從者。祂領先被棄絕，如今仍是這樣，我們在達到榮耀的路上跟從祂。這條路的起點沒有別的，只有棄絕；然而，這條路的終點卻有榮耀，就是國度的實現。

我們在這條路上首先面臨的事，就是棄絕。因着基督是被棄絕的一位，我們也必須被棄絕。我們沒有選擇的餘地。不要期待受歡迎，因為在榮耀未到之先，沒有人會歡迎你。反之，你必須甘願被棄絕。我們許多人多少都經歷過，被那些反對我們進入召會的人所棄絕。這棄絕不會減少，只會增加，會有棄絕加上棄絕。』

『屬天的王首先被猶太宗教徒棄絕。宗教首領棄絕基督到了極點，因為他們完全為宗教霸佔、據有並蒙蔽。因為宗教是他們的一切，他們就無法認識這位屬天的王。他們為宗教的帕子蒙蔽，就棄絕了祂。主在宗教中心耶路撒冷被棄絕之後，轉到一個不太宗教的地區—加利利，那是祂出生並長大的地方。加利利相當靠近外邦境界。』

然而，祂甚至在加利利也不受歡迎。雖然加利利人沒有反對祂，但他們因着天然的知識棄絕了祂。他們看見祂所行的神蹟奇事，卻為自己天然的觀念所霸佔。宗教徒為自己的宗教和宗教的觀念所霸佔，加利利人為自己天然的知識所霸佔。』

『我們若要認識基督，並且跟從祂，就需要領悟宗教和天然的知識都是帕子。有些反對我們的人輕視我們，說我們沒有受過神學訓練。但主耶穌這位木匠的兒子，自己並沒有受過神學訓練。宗教和天然的知識是阻撓人認識基督的兩大障礙。想要憑天然的知識認識基督，結果就是棄絕基督。按着天然的知識，基督是木匠的兒子，祂的母親是平凡的女人。祂的同鄉知道祂一切外面的特徵，但他們沒有看見神在祂裏面。』

當我們在主的恢復裏跟從祂時，我們不該按着肉體認識人，或按着肉體評估人。我們該按着一件事，按着基督的身量，認識他們。知識、才智、和外表算不得甚麼。在主恢復裏的召會生活中，我們不在意外表，我們只在意裏面的靈，就是基督所在之處。這就是認識基督的路，認識其他基督徒的路，以及跟從主的路。』

因着加利利人天然的知識，主基督不能在他們中間作甚麼。屬天的王就不能再留在那裏，他們就不能再享受神恩典的異能。因此，祂就離開他們，到野地去；野地沒有文化，沒有宗教，也沒有我們現在所要看的政治。』

## 【進階追求：馬太福音生命讀經第四十二篇】